

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 5 frt — kr
Félévre . . . 2 " 50 "
Negyedévre . . . 1 " 25 "
Közsegeknek, körjegyzőknek és néptanároknak:
Egész évre 4 frt, félévre 2 frt.

Egyes szám 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin K. fia, Weidinger N., Réz bányás J., Böhm Manó, Engel Lajos kereskedésében és a fődohánytözséjében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (Ó-Posta-utca) Lye. nyomda, hol mindenkor a legjutányosabb árak szabotnak. Mindegy belkutatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilt-térben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerk. köztőségbe, (Ó-posta-utca Lye.-nyomda) küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szorkesztőség és kiadóhivatal: Ó-Posta-utca, Lyeumi nyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Rudolf trónörökös. †

A király szavai.

„Mindent elvesztettem a mit birtam reményből, hitből, melyet fiam jövőjébe vettem, immár nem maradt egyebem, mint kötelességérzet, melyhez mindaddig, míg csak öreg csontjaim bírják, hű fogok maradni. Erre úgy ön, mint népeim bizton számíthatnak.”

Ezeket a szavakat intézte szenvedő királyunk a miniszterelnökhöz. Mennyi lelki nagyság ilyen retentő helyzetben! Valóban ezen borzasztó szerencsétlenségben minden magyar csak királyára tekint. Tőle, ki közöttünk a legszerencsétlenebb, várunk mi vigaszt. És valóban, ha van valami, a mi a jövő szempontjából megnyugvást nyujthat, az azon tény, hogy uralkodónk, a nagy szenvedő a mindnyájunkat ért pótolhatatlan vesztség helyzetében is királyilag szenvedni véghetetlen fájdalmait. Az a magasztos kötelességérzet, mely őt a világtörténelem kimagasló alakjává, népeinek eddig nem ismert mérvben szeretett és tisztelt mintaképévé teszi, most is ebben a kimondhatatlanul fájdalmas helyzetében teljes erejében fényben van, királyi fényvel tündöklök. Az iszonyu szerencsétlenség megrázkódtató nagysága nem volt képes vaskötelességérzettől áthatott monarchia fölségességét megtörni. Szilárdan áll ő most is, mint az évezredek viharokat kiállott szikla.

Isten vezérelje további utjában, mi Magyarország népei hű odaadással fogjuk követni és igyekezni fogunk fölséges királyunkhoz méltóan teljesíteni alattvalói kötelességeinket.

Legujabb távirataink a következők:

Budapest, február 3. d. e. 10 óra 55 perc. Király Tiszát fogadva, a következő nyilatkozatot tette: „Mindent elvesztettem a mit birtam reményből, hitből, melyet fiam jövőjébe vettem; immár nem maradt egyebem, mint a kötelességérzet, melyhez mindaddig, míg csak öreg csontjaim kibírják, hű fogok maradni. Erre úgy ön, mint népeim bizton számíthatnak.”

Bécs, február 3. d. e. 10 óra 55 perc. Midőn a trónörökös ravatalra helyezték, a nép oly tömegesen tödült a Burghoz, hogy Schweizerhofot elzárták. A király néhányszor megjelent az ablaknál és oly katonai tartása volt, mint rendesen. Komor tekintettel nézett a néma gyászban egybegyűlt sokaságra. A holttest Ferencz császár hálósobájában van; halántékon a haj mélyen le van fésülve. A koszorúk száma igen nagy. A trónörökös arckifejezése végtelen nyugodt és ajkain mosoly. Testét zöldhajtókás diszkabát fűdi rendjelekkel. A fej fehér atlasz-vánkoson nyugszik. A belga királyi pár és a flandriai gróf: Baldum herceg fél 11-kor éjjel érkeztek meg. A király és Coburg herceg fogadták őket. A király megcsókolta a belga királyt sirva, azután a zokogó királynénak kezét csókolt. Innét a Burgba hajtattak, hol a királyné és Stefánia vártak. A találkozás rendkívül megható volt. A pályaudvaron kívül ezernyi

néptömeg levett kalappal várta a felségeket. A trónörökösne a temetés után szülőivel Britszelbe megy hosszabb tartózkodásra, a királyi pár pedig Budapestre jön. A walesi herceg incognitóban jön Bécsbe, hogy barátja temetésén rész vegyen. A német császár újlag el akart jönni a temetésre mint magán ember, de királyunk kérésére abban hagyta az utazást.

Bécs, febr. 3-án 11 óra 40 perc. Estei Ferenc Ferdinánd főherceg ma reggel a Burgba ment s egyenesen a királyi lakosztályba tartott. A király, ki az utóbbi napok izgalmai dacára kitűnő testi egészségnek örvend, fél órai kihalgatáson fogadta a főherceget.

A temetési szertartás.

Bécsi tudósítónk írja, hogy Rudolf trónörökös holtteste ravatalozásának, kitételének és temetésének szertartásaira vonatkozólag a főudvarmesteri hivatal tegnap este a következő hivatalos sorrendet adta ki.

Ő császári és királyi felségének holttestét a bebalzsamozás és a felöltöztetés után azonnal koporsóba teszik. Körülötte gyertyák fognak égni és a lábainál egy feszület lesz felállítva. A holttest mellett óránként mások fognak imádkozni.

Kedden, február 5-én, az ismételt beszentelés után reggel 8-tól 12-ig újra bebocsátják a közönséget. Mint két napon reggel nyolctól déli tizenkét óráig engesztelő miséket mondanak az összes oltároknál. Délután 10 órakor, hétfőn délután, öt órakor is az udvari zenekar énekesei a miserere-t éneklék. Tizenkettőtől egyig zugnak az összes harangok.

Kedden, február 5-én délután négy órakor megkezdődik a temetés. A koporsót lakájok segélyével leemelik a ravatalról, s miután az udvari lelkész még egyszer beszentelte, leviszik a Schweizerhofban álló halottas kocsizhoz. Ez alkalommal a koporsó előtt megy két udvari fullajtár, egy kápolnasegéd a keresztrel, a kápolnaszolgák az incensummal és az aspergas-sal, azután két segédkező udvari káplán, az udvari lelkész és egy kamara fourir. A koporsót követik a főudvarmester, a szárnysegéd és az elhunyt paranesórtisztje. A koporsó mellett két oldalról nyolc nemes ifju viaszféklyával, hat ariére és hat magyar testőr, ezeken kívül pedig a paranesnokok vezetése alatt nyolc gyalog és nyolc lovas testőr fog menni.

Ezután a kocsira emelik a koporsót, s a gyászmenet a harangok zugása közt megindul. A menetet egy szakasz lovasság nyitja meg, utána következnek: egy herald lóháton, egy két lovas udvari koezi egy kamara-fourir, egy négy üléses két lovas udvari koezi a komornyikokkal, egy század lovasság, egy herald lovon, egy lovas udvari fourir, egy hatlovas udvari fogat a szárnysegéddel — s a paranesórtisztel — mindenik bakon egy lakáj — egy hatfogatu udvari koezi az elhunyt főudvarmesterével, minden bakon két udvari lakáj, a lakájok kettős sor-

ban, két udvari fullajtár, a fekete, hat fehérlovas halottaskocsi a koporsóval, minden oldalán vagy négy lakáj és négy nemes ifjú fáklyával, hat arciere-testőr jobbról, hat magyar testőr balról, ezeken kívül hat gyalogtestőr jobbra és hat lovas testőr balra, egy szakasz gyalogság és egy század lovasság zárják be a menetet. A gyászmenet a Burg-téren, a Mihály-téren, a József-téren, az Augusztiner-strassén s a Tegetthof-strassén keresztül megy a Neue-Markton levő kapucinus templomba.

Az udvari és állami hivatalnokok, a városi hatóság, a klerus és a kórházak személyzete már előbb összegyűlnek az Augusztinus-templomban, a honnan a gyászmenet előtt elmennek a kapucinus templomig.

A kapucinus templom belseje, az imazsámolyok és a templomszékek, valamint a padozat feketével van bevonva. Arra a hirre, hogy a menet közeledik, az inkognitóban megérkezett fejedelmi személyiségek bemennek a templomba és elfoglalják helyeiket. A császári és királyi udvartartás valamint a többi meghívott vendégek már előbb összegyűlnek a templomban. A mint a halottaskocsi a templom főkapujához megérkezett, a ko-

porsót leemelik, melyet segédlete élén a pontifikáló lelkész fogad. Ezután a koporsót beviszik és leteszik az égő gyertyákkal körülvett s a templom közepén felállított ravatalra. A főudvarmester, a szárnysegéd és az elhunyt parancsőrtsztje; idáig követik a koporsót s azután elfoglalják kijelölt helyeiket. Ezután következik az ünnepélyes beszentelés, mire az udvari zenekar énekesei eléneklik a Libera me-t. A koporsót erre felemelik és imák közt fáklyavivők kíséretében beviszik a kriptába. Elől megy a szertartást végző lelkész a segédletével. A koporsót követik az első udvarmester a pálcával, a főudvarmester, az elhunyt szárnysegéde és parancsőrtsztje, a testőrök, a komornyikok stb. a templomban maradnak. Lenn a kriptában a holttestet még egyszer be-szentelik.

Az imák befejezése után az első főudvarmester átadja a guárdiánnak a fejedelmi halottat, s őrizetébe ajánlva, kezébe adja a koporsó kulcsát, mire mindenki visszatér a templomba.

Mialatt ez kriptában végbemegy, az udvar elhagyja a templomot, melyből a többi jelenlevők is eltávoznak.

* * *

Holnap reggeli 9 órakor gyászisteni tisztelet lesz Rudolf trónörökös tiszteletére a lyceum templomban. Nmltsgu Kardos Kálmán főispán személyes vezetése alatt az összes megyei és városi tisztikar a nemzeti kaszinóból kiindulva, a lyceumi templomba megy, hol mlts. Dulánszky Nándor megyés püspökünk fényes segédlettel fog misézni.

Kedden d. e. a városház nagy termében rendkívüli közgyűlés lesz Kardos Kálmán főispán elnökelete alatt. Csütörtökön d. e. ujonnan gyászmise tartatik.